

تنها در بیت )ج( است که تشبیه موجود نیست، )چون( در این بیت در معنای زمانی‌که است، پس ادات تشبیه به‌شمار نمی‌رود. گزینه 1 - 1

شرح گزینه‌های دیگر:


بیت الف( بومِ محنت  اضافۀ تشبیهی. دولت‌‌آشیان )بخت و دولت مانند آشیان است.(


بیت ب( آبِ اجل  اضافۀ تشبیهی


بیت د( تیرِ جور  اضافۀ تشبیهی - تحمل همچون سپر است.
نکته: در اضافۀ تشبیهی معمولاً کلمۀ دوم به کلمۀ اول شباهت داده می‌شود.


آرایۀ تلمیح وجود ندارد. گزینه 3 - 2

تشخيص و استعاره: هواداری باد صبا و دریدن پیراهن غنچه / کنايه: »پيراهن دريدن« و »از خود برون شدن«.


جناس ناهمسان: جنگ، رنگ / رنگ باختن کنایه از ترسیدن / استعاره: شير و پلنگ استعاره از دو پهلوان جنگجو گزینه 3 - 3


« عالم در معنی مجازی »مردم عالَم« به کار رفته است. در همۀ گزینه‌ها »عالَم« به معنی جهان است، فقط در گزینۀ » گزینه 2 - 4

تضاد سایر گزینه‌ها: گزینه 2 - 5

«: غیبت/ حضور «: نهفته/ پیدا، گزینۀ » «: پنهان/ هویدا، گزینۀ » گزینۀ »


شکل درست واژه: ذوال  زوال گزینه 4 - 6


شکل درست واژگان: ابهت و شکوه، درشت و ستبر، زمزمۀ مرغان، اهتمام و تلاش گزینه 4 - 7

سورتک‌ صورتک گزینه 1 - 8

نّث شود. ة« است، باید »العربیّة« و مؤ « که صفت »لُغَ « باشد، به‌علاوه »العربیّ زیرا »لُغة« مؤنث است، پس صفت آن باید »المشترکة« شود و »ه« چون به »لُغة« برمی‌گردد، باید »هیَ گزینه 3 - 9

نکته : توجه شود که با اضافه شدن »نا« به لغة، این کلمه معرفه می شود.

وت« مفرد وت« می‌باشد، چرا که »الصّ وت« نادرست و درست آن »ذلکَ الصّ «، »تلک الصّ سوال گزینه‌ای را می‌خواهد که در آن اسم اشاره به غلط استفاده شده باشد که در گزینۀ » گزینه 4 - 10

مذکّر است و باید از اسم اشارۀ مفرد مذکّر استفاده کرد.


تشریح سایر گزینه‌ها:

«: در این گزینه »الحقائب« جمع غیرانسان است و همان‌طور که می‌دانیم جمع‌های غیرانسان در حکم »مفرد مؤنث« هستند، لذا آمدن اسم‌های اشارۀ »هذه و تلک« برای جمع‌های غیرانسان گزینۀ »

درست است.


« درست است. «: در این گزینه »المعلّمان« مثنّی مذکّر است و آمدن »هذانِ گزینۀ »


« برای آن درست است. « مثنّی مؤنث است و آمدن اسم اشارۀ »هاتانِ اعرتانِ «: در این گزینه »الشّ گزینۀ »


« درست است.    هِ ر غیرعاقل است که از نظر قواعد، مفرد مؤنث به‌حساب می‌آید؛ پس اسم اشارۀ آن باید به‌صورت مفرد مؤنث باشد و »هذِ زیرا »التمارین« جمع مکسّ گزینه 1 - 11


« چون جمع‌ مؤنث است، در نهی نونش حذف نمی‌شود؛ پس نهی و نفی آن یکسان است. در گزینه‌‌های دیگر »ن« حذف شده است؛ پس »نهی« است نه نفی. امّا در گزینۀ » گزینه 2 - 12
نکته : سوال گزینه ای را می خواهد که حالت نفی و نهی آن یکسان باشد.


« می‌باشد.    « جمع‌ مؤنث‌ مخاطب است و ضمیر مناسب آن »أنتُنّ نَ بْ ذهَ زیرا »تَ گزینه 4 - 13


« باید آخر فعل ساکن شود. « چون جمع مؤنث است نون آن حذف نمی‌شود؛ ولی گزینۀ » « »نون« آن‌ها حذف شده است و گزینۀ » زیرا گزینه‌های » و  گزینه 4 - 14


اسم اشارۀ مفرد »هذه« چون بعدش اسمی جمع و بدون »أل« هست، جمع ترجمه می‌شود؛ گزینه 3 - 15


:این‌ها کتاب‌های ارزشمندی هستند که آن‌ها را خواندم و به کتابخانه عمومی اهدا کردم! ‌گزینۀ 

بررسی سایر گزینه‌ها:


در سایر گزینه‌ها چون اسم اشاره، مشارالیه )اسم أل دار بعد از اسم اشاره( دارد، حتماً مفرد )این و آن( ترجمه می‌شود.


: آن زنان موفق، جوایز خود را به موزه امام رضا)ع( اهدا می‌کنند. ‌گزینۀ 


: این زنان دانشجو، در مسابقات جام جهانی ریاضیات شرکت کردند. ‌گزینۀ 

:اسم اشاره جمع نداریم. در ‌گزینۀ 

« صحیح می‌باشد. تَینِ ین« و مؤنث است، پس »اثنَ « مفردش »عَ ینَینِ با‌توجه به این‌که »عَ گزینه 3 - 16

‌نکته : اکثر اعضای جفت بدن مونث هستند و باید حفظ شوند .


باور داشتن آخرت در عین قبول نکردن آن در عمل  غافل‌شدن از آخرت گزینه 1 - 17


در مرحلۀ دوم قیامت وقایعی رخ می‌دهد تا انسان‌ها آمادۀ دریافت پاداش و کیفر شوند. گزینه 1 - 18

اولین واقعه، »زنده شدن همۀ انسان‌ها«ست. بار دیگر بانگ سهمناکی در عالم می‌پیچد و حیات مجدد انسان‌ها آغاز می‌شود.


پس تمهید مقدمات حیات مجدد انسان‌ها با بانگ سهمناک )نفخ صور دوم( می‌باشد که به دنبال آن »کنار رفتن پرده از حقایق عالم« و بعد آن »برپا شدن دادگاه عدل الهی« است.
افراد زیرک با انتخاب خدا به‌عنوان هدف اصلی خود، هم از بهره‌های مادی زندگی استفاده می‌کنند و هم از آنجا که تمام کارهای دنیوی خود را در جهت رضای خدا انجام می‌دهند، گزینه 3 - 19
« اشاره شده هرکس نعمت و ةِ رَ الآخِ ا وَ نْیَ ابُ الدُّ وَ ندَ اللهِ ثَ عِ ا فَ نْیَ ابَ الدُّ وَ یدُ ثَ انَ یُرِ جان و دل خود را به خداوند نزدیک‌تر می‌کنند و سرای آخرت خویش را نیز آباد می‌کنند. همان‌طور که در آیۀ شریفۀ »مَّن کَ


پاداش دنیا را بخواهد نعمت و پاداش دنیا و آخرت نزد خداست.
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از آن جا که کفار و منافقین از نیروی اندیشه و تعقل بهره نمی‌گیرند، در‌نتیجه در افکار و نظرات خود دچار دشمنی و تفرقه هستند و نمی‌توانند مسیر درست زندگی را تشخیص دهند. گزینه 2 - 20

حدیث پیامبر اکرم )ص( به این موضوع اشاره دارد که انسان بعد از مرگ وارد مرحلۀ بیداری و هوشیاری زندگی می‌شود و به درک بهتر واقعیات دست پیدا می‌کند. این مفهوم در آیۀ گزینه 1 - 21

...« هم نمود دارد، زیرا گناهکاران پس از مرگ تازه هوشیار می‌شوند که کار نیکی انجام داده‌اند و تقاضای بازگشت به دنیا را دارند. عونِ جِ بِّ ارْ مُ الْموتُ رَ هُ دَ تی اِذا جاءَ أحَ شریفۀ  »حَ

آن گاه که مرگ بر یکی از آن‌ها )‌گناهکاران‌( فرا رسد  »‌حتی اذا جاء احدهم الموت«"‌ در‌خواست می‌کنند که مرا به دنیا باز گردانید » قال رب ارجعون« و توجیه آنان چنین است‌! باشد گزینه 1 - 22

که عمل صالح انجام دهم »لعلی اعمل صالحا فیما ترکت«. 


ا کفوراً «، مفهوم »اختیار و انتخاب آدمی« دریافت می‌گردد. ا شاکراً و امّ بیل امّ ، سورۀ انسان: » انّا هدیناه السَّ گزینه 1 از آیۀ شریفۀ  - 23

قدرت اختیار و انتخاب:


( خداوند، ما را صاحب اراده و اختیار آفرید و مسئول سرنوشت خویش قرار داد.


( سپس راه رستگاری و راه شقاوت را به ما نشان داد تا با استفاده از سرمایۀ عقل راه رستگاری را برگزینیم و از شقاوت دوری کنیم.

 در پس خلقت تک تک موجودات این جهان هدفی وجود دارد، زیرا خالق آنها خدایی حکیم است؛ یعنی خدایی که هیچ کاری را بیهوده انجام نمی‌دهد. قرآن کریم در این‌‌باره می‌فرماید: »و ما خلقنا
ماوات و الارض و ما بینهما لاعبین«. السَّ

ر«، دامنۀ برخی از اعمال، محدود به دوران زندگی انسان است و با مرگ، پروندۀ این اعمال بسته می‌شود )آثار ماتقدم(؛ اعمالی مانند م و اخَّ دَّ مطابق آیۀ شریفۀ: »یُنبَّؤا الانسان یومئذٍ بما قَ گزینه 1 - 24
نماز و روزه، اما پروندۀ بسیاری از اعمال حتی بعد از حیات ما نیز باز می‌ماند )آثار ماتأخر(؛ به عنوان مثال اگر کسی کتابی را به کسی یا کتابخانه‌ای هدیه دهد تا وقتی که آن کتاب توسط دیگران


خوانده می‌شود.


« متوجه می‌شویم که باید از حال کامل استفاده کنیم. با توجه به کلمۀ since به معنی »از زمانِ گزینه 2 - 25

معنی جمله: پاسخ به این سؤال که انسان را از زمان‌های باستانی علاقمند کرده است هنوز نامشخص مانده است.


نکتۀ مهم درسی گزینه 2 - 26
بعد از عبارت make sure مصدر به‌کار می‌رود و هدف را بیان می‌کند.

million را نمی‌توان جمع بست، اما ton قابلیت جمع بسته شدن را دارد. بین گزینه‌ها فقط گزینۀ  دارای این شرایط می‌باشد. گزینه 2 - 27


حدود  گونه کوسه‌ وجود دارند و اگرچه همۀ آن‌ها گوشت می‌خورند، )اما( فقط گونه‌های کمی به انسان‌ها حمله می‌کنند. گزینه 2 - 28
توضیح: برای بیان وجود چیزی از عبارت‌های »There is« به‌معنی »وجود دارد« برای اسم مفرد و »There are« به‌معنی »وجود دارند« برای اسم جمع استفاده می‌کنیم.

در صورتی که شما فقط تعداد زیاد افرادی که شهر ما را برای یافتن شغل به مقصد محل دیگری ترک می‌کنند .................. ، احتمالا به درستی به این نتیجه می‌رسید که شهر ما هیچ گزینه 1 - 29

آینده‌ای ندارد.


( انتظار داشته باشید ( فرض کنید        ( پیشنهاد کنید           ( در نظر بگیرید         


ترجمۀ جمله: »والدينم به مدت بيش از  سال است که با هم بوده‌اند و هنوز با هم کنار مي‌آيند.« گزینه 2 - 30

( مراقبت کردن گزينۀ 

( کنار آمدن ‌گزينۀ 

( ادامه دادن ‌گزينۀ 

( زحمتي دريغ نکردن ‌گزينۀ 


ترجمۀ جمله: یک گروه از توضیحات راضی بود، اما گروه دیگر خواستار توضیحات بیشتر بود. گزینه 4 - 31


( راضی بودن از ( نامطمئن بودن                 ( جذب کردن                ( آماده برای               


آن خدماتی که آن‌ها شروع کرده‌اند هدفش این است که نیازهای دانش‌آموزان در همۀ گروه‌های سنی را برآورده کند. گزینه 2 - 32


- برآورده کردن، ملاقات کردن - عمل کردن، نقش داشتن               


- اطاعت کردن - متغیر بودن                               
گزینه 1 - 33


برای حل مسأله ابتدا همۀ جملات را به‌سمت چپ معادله منتقل می‌کنیم، سپس آن‌ها را ساده می‌کنیم: گزینه 4 - 34


 گزینه 2 - 35
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گزینه 2 جواب معادله است، پس در معادله صدق می‌کند - 36

‌

عبارت گویای داده شده، به‌ازای مقادیری از  که مخرج کسر
را صفر کنند، تعریف نشده است. پس مخرج را مساوی قرار داده و معادلۀ درجه دوم حاصل را حل می‌کنیم. گزینه 1 - 37


در معادلۀ  مجموع ضرایب به‌صورت  می‌باشد، زیرا  بنابراین داریم: گزینه 2 - 38

گزینه 3 - 39


گزینه 1 جواب معادله است پس در معادله  صدق می‌کند، داریم: - 40

 ‌

گزینه 3 - 41

  می‌کنیم  دو طرف تساوی را 

‌معادلۀ موردنظر را می‌توان این‌طور نوشت:

اما  ریشۀ مخرج کسر است بنابراین معادله جواب ندارد.


مقدار  را در معادله جایگزین می‌کنیم. گزینه 1 - 42


عدد طبیعی مورد‌نظر را  فرض می‌کنیم. گزینه 2 - 43


جواب  غیر‌قابل قبول است چون عدد طبیعی نمی‌باشد.

گزینه 4 - 44


معادلۀ درجه دوم حاصل را از روش  حل می‌کنیم:


پس جواب کوچک‌تر معادله  است.


منشا مغالطۀ خطای نگارشی، حرکت گذاری، قواعد نقطه گذاری )رعایت علایم سجاوندی( و غلط‌های املایی است. گزینه 4 - 45


حمل »وجود« بر هر »ماهیتی« نیازمند دلیل است. گزینه 3 - 46


دانش منطق برای توضیح و روشن ساختن چگونگی و ماهیت شناخت انسان کاربرد دارد. گزینه 4 - 47

دلايل رد گزينه‌ها:


«: منطق دانشي است که چيستي و چگونگي قواعد ذهن را بررسي مي‌کند، نه چيستي خود ذهن را. گزينۀ »


«: منطق صورت انديشه‌ها را ارزيابي مي‌کند و از علوم ديگر بهره‌اي نمي‌برد. گزينۀ »

«: قواعد منطقي قابل ابداع‌شدن نيست؛ بلکه توسط منطق‌دانان کشف شده‌اند. گزينۀ »
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۲

= ۰ → x = ۱(x − ۱)
۲

x = ۱

x = ۲

k + (k − ۱)۲ = ۰ → ۴k + ۲k − ۲ = ۰ → ۶k = ۲ → k = =(۲)
۲ ۲

۶
۱
۳

x

۲x + ۸ = → = ۰ → (x − ۴)(x + ۲) = ۰ → x − ۴ = ۰ → x = ۴x
۲ − ۲x − ۸x

۲
  یک جملۀ مشترک

x = −۲

x + ۲ = ۰ → x = −۲

x(۶x + ۵) = ۴ → ۶ + ۵x − ۴ = ۰x
۲

Δ

Δ = − ۴ac = − ۴(۶)(−۴) = ۲۵ + ۹۶ = ۱۲۱b
۲ ۵۲

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = = =x۱
−b − Δ

−−
√

۲a

−۵ − ۱۲۱
−−−

√

۲ × ۶
−۵ − ۱۱

۱۲
−۴
۳

= = = =x۲
−b + Δ

−−
√

۲a

−۵ + ۱۲۱
−−−

√

۲ × ۶
−۵ + ۱۱

۱۲
۱
۲

x = −
۴
۳

۱

۲

۳
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»دست به عصا بودن« کنایه از احتیاط کردن است؛ اما در این‌جا به معنای ظاهری‌اش )در دست داشتن عصا( تعبیر شده است. گزینه 3 - 48


در سؤال ياد‌شده رابطۀ بين دو مفهوم کلي از طريق شکل بايد بررسي شود. گزینه 3 - 49


الف و ب  عموم و خصوص من‌وجه )ميوه و شيرين(


ج و الف  عموم و خصوص مطلق )سيب و ميوه(
با توجه به مطابقتي که با دايره‌ها انجام مي‌شود، قسمت »د« نشان‌دهندۀ مفهوم سيب شيرين است. )بعضي سيب‌ها شيرين هستند و بعضي نيستند و بالعکس بعضي شيرين‌ها سيب هستند و بعضي


نيستند.(


حکیمان ملاک نیازمندی معلول به علت را  امکان ماهوی )امکان ذاتی( می‌دانستند و این جمله اشاره به دیدگاه آنان دارد. گزینه 3 - 50

وقتی از واقعیت یک موجود سخن می‌گوییم، یک قضیه با دو جزء داریم که محمول آن وجود است؛ مانند »فرشته هست« )وجود دارد.( گزینه 1 - 51

هر واقعیت یگانه وقتی موضوع ادراک قرار می‌گیرد، در ذهن ما به دو قسمت تقسیم می‌شود. گزینه 2 - 52


در گزینۀ  مغالطه‌ی شیوه‌ی نگارشی کلمات وجود دارد. گزینه 3 - 53

بررسی سایر گزینه‌ها:


، گرفتن دو معنا دارد. در گزینه‌ی 


ابهام ساختاری ، حرف با دو معنا دارد.  در گزینه‌ی 


، گشتن دو معنا دارد. در گزینه‌ی 


رابطۀ بین مفاهیم در دو عبارت ذکر شده، از نوع تباین است؛ مانند رابطۀ بین آسمان و زمین. گزینه 4 - 54

بررسی گزینه‌ها:


«: عموم و خصوص من‌وجه گزینۀ »


«: عموم و خصوص مطلق گزینۀ »


«: عموم و خصوص مطلق گزینۀ »


«: تباین گزینۀ »

موجودات جهان حتی اگر بی‌نهایت هم باشند، در نیازمندیشان به واجب‌الوجود بالذات تغییری ایجاد نمی‌شود. گزینه 2 - 55


بررسی سایر گزینه‌ها: گزینه 1 - 56


: تفاوت انسان و وجود تنها در ذهن است و در خارج موجود جداگانه نیستند. گزینۀ 


: انسان و وجود دو مفهوم مختلف و متفاوت هستند، ولی موجود جداگانه نیستند. گزینۀ 

: فارابی بین وجود و ماهیت تمایز گذاشت. گزینۀ 

←

←

←

۳

۱

۲←

۴

۱

۲

۳

۴

۲

۳

۴
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